Vidéo Youtube 
L’exposition coloniale de 1931 (8 ’39)
https://www.youtube.com/watch?v=fINaaHlbXpQ

Pour éclairer votre lecture du roman Cannibale, regardez cette vidéo et répondez aux questions suivantes :

1- Combien de visiteurs  y a-t-il eu  à l’exposition coloniale entre mai et novembre 1931 (1’04) ?

Il y a eu 34 millions de  visiteurs en 6 mois. D’autres sources donnent des chiffres inférieurs

2- Comment s’intitulait la contre-exposition dénonçant l’exposition coloniale ? Qui l’avait organisée ? Combien cette exposition a-t-elle eu de visiteurs ?

La contre-exposition s’appelait ‘La vérité sur les colonies’. Elle avait été organisée par des communistes et des membres  des Surréalistes, un mouvement artistique. Elle n’a eu que 5000 visiteurs en 7 mois.


3- Où était située l’exposition coloniale et sur combien d’hectares s’étendait-elle ? (1’40)
Elle se situait au bois de Vincennes, autour du lac Daumesnil, à l’est de Paris. Elle s’étendait sur 110 hectares.

4- Comment était organisée l’exposition coloniale ?
[bookmark: _GoBack]Chaque colonie avait son pavillon qui était une reproduction d’un monument célèbre, ou d’un souk (pays arabes). Des huttes pour le Togo, une case kanak. Des mosquées, des palais. C’était une sorte de Disneyland de l’époque. Il fallait convaincre les jeunes Français que l’avenir était dans les colonies.

5- Quel était le ‘clou ‘ de l’exposition ? (3’)
Le clou de l’exposition, c’était la reproduction taille réelle du temps d’Angkor (Cambodge)
6- Décrivez la mise en scène des villages indigènes
C’étaient des décors dans lesquels évoluaient des figurants recrutés dans les colonies. Ils faisaient semblant de mener une vie quotidienne, mais tout était truqué. C’était du théâtre. La plupart rentraient dormir chez eux le soir (au contraire des personnages du roman). Certains étaient étudiants. Ils n’étaient pas enfermés comme les malheureux Kanaks au zoo.

7- Qu’est-ce qu’on a demandé aux kanaks du bois de Boulogne ? (6’53)
Une cinquantaine de Kanaks ont été recrutés et installés au bois de Boulogne (et non à Vincennes). Et on leur a demandé de jouer aux cannibales pour les visiteurs. On les présentait comme des cannibales mangeant de la viande rouge tous les jours de 6h à 7h. Ce sont ces Kanaks dont Didier Daeninckx raconte l’histoire dans le livre (il a seulement modifié le lieu : bois de Vincennes dans le livre au lieu du bois de Boulogne en réalité). La proximité avec les animaux sauvages suggère que les Kanaks se situent à mi-chemin entre l’homme et le singe dans l’évolution. 

8- Pourquoi peut-on dire que l’exposition coloniale était une tromperie, une illusion (7’32) ?

Les Africains qui sont venu jouer cette sorte de théâtre ont été mécontents. Et on a fait croire aux’ Français moyens’ que tout allait bien, alors que l’empire qu’on a célébré avec tant de luxe est sur le point de s’effondrer. 

